Lévy

(Aprés CC 1/1 ou bicolore économique)

LA 4eme COULEUR FORCING économique

Définition et conditions d’utilisation

OK'!

On peut parler d’'une 4CF quand :
= | es 3 autres couleurs ont été nommeées.

16 - 1v
14 - 2a%

1s -—-1v
1a - 24

= Aucun fit majeur n’a été exprimé.

= Aucune enchére a Sans-Atout n’a été faite dans la séquence.
La 4CF est une enchére artificielle (alertée) qui ne promet pas 4 cartes dans la couleur.

‘A XX
Au palier de 1 : une seule séquence e e
. . . = = Développements
+
Ellg necessng 8 Het+, elle e§t forcing 1v — 1a* pp.15-18
mais pas toujours auto-forcing.
‘A XX
_ 1 — 1w 1 — 1w 1e — 1a 1v — 1a
Au palier de 2 : 14 — 2% 14 — 28* 2% — 2¢* 2% — De*

4 séguences possibles

m La 4CF s'utilise a partir de 11+/12 H. Car trés souvent FM.

Elle est illimitée, la main peut étre (nettement) plus forte.

Elle est forcing et auto-forcing.

Elle est Forcing de manche sauf quand la 3°™ E.R est inférieure
ou égale a 2SA (Reégle de Lévy), c’est-a-dire quand le répondant
a exactement 11 H.

B Au lieu de décrire sa main, le répondant demande des informations.

La 4CF peut aussi étre
nommeée de fagon chére.
Elle est alors toujours
forcing de manche.

Son objectif est d’obtenir plus de renseignements sur la main de I'ouvreur :

e Pour découvrir un fit 3*™ dans sa majeure de 5 cartes (3 cartes chez I'ouvreur).

e Pour solliciter une tenue dans la 4™ couleur et jouer un contrat a Sans-Atout.

e Pour exprimer un fit majeur ou mineur de facon forcing.
e Pour répéter sa majeure 6°™ de facon forcing.

Rendre forcing ce qui ne 'est
pas si annoncé directement.

¢ Quand il a une main trop forte pour conclure et pas d’enchére naturelle forcing.




Attention !!!

e Pas de 4CF quand on a une enchere naturelle forcing.

e Pas de 4CF avec moins de 11/12 H : dans ce cas, on a recours a une enchére faible
(1SA, préférence, fit mineur au palier de 2, etc.).

Rép.8 H Rép. 8 H
«10 4RVI965
o1y
1 1 vYyAl1l0653 Le 1a vD1064
14--15A || 4824 2% - 2¢ .85
#RV952 &D2

e La 4ACF étantillimitée... et forcing, nul besoin d’effectuer un saut avec une main forte.
En conséquence, I'annonce de la 4°™ couleur avec saut est naturelle : elle montre
un beau bicolore 5-5. Forcing de manche.

Rép. 14 H
1o ---1v 3iD1064
1* = 3* ‘D4

4RDV52




Roéle de la 4CF / Les objectifs du répondant

Découvrir un fit de 3 cartes dans sa majeure.

Avec 5 cartes, il demande a son partenaire s’il a 3 cartes dans la majeure répondue.

Rép. 13 H
19 - 14 4AD1064
v85
2% - 2¢% 1| yv74
#AD5

Rép. 19 H .
Aussi avec
1 1 D54 . |
¢---19 une main trés forte.
YyAR1064 .
18 -—- 2a* Pas besoin de saut.
= ¢A3
&#ADS8

Demander un arrét dans la 4°™¢ couleur pour jouer 3SA.

Ouv. 14 H 1¢ —- 1¥ Rép. 14 H L’ouvreur doit toujours signaler en priorité
4A1062 14 ——- 2a* 4RV9 la présence de 3 cartes en majeure.
vV 105 vYADG63 . L sme
+RB76 29 - 3&* s A102 Le repondaTt ne c,:h(‘archant pas un fit 3¢me § Coeur
#AD 3SA *954 mais un arrét # répete sa 4CF.

Exprimer un fit majeur ou mineur en situation forcing. \

Un soutien direct majeur ou mineur n’est pas forcing aprés un CC 1/1.
Aussi le répondant utilise la 4CF avant de donner le fit au palier de 3.

Rép. 16 H Rép. 16 H
1¢ —-1v 4R1062 1¢ - 1 aAVO6
14 --- 2&* vYAD42 2% --- 29* YR65
29 --- 34 ¢+A104 2SA -- 3% +D 10
&R5 #AD73
La 4CF sert a rendre 34 direct serait non forcing FM
la séquence forcing. et 3SA direct pessimiste. Et suggeére
un espoir
de chelem.
Répéter sa majeure 6°™¢ en situation forcing.
Le fit au palier
Aucune répétition de couleur par le répondant n’est forcing. de 3 permet
Avec une majeure 6°™ dans une main forte, il utilise la 4CF avant de démarrer
de répéter sa couleur. les controles
" a un palier
19 - 14 Reép. 16 H . économique.
N 4ADO876 34 direct =
2% --- 24 vs
2SA -- 34 ¢AD3 9+/11 H et NF.

#RV2 j



La 4CF sert aussi a connaitre
la zone de points de 'ouvreur.

Avec une main forte sans encheére naturelle forcing
Pour étre sar de trouver le meilleur contrat.

La 4CF permet aussi de poursuivre le dialogue quand le répondant a une main trop forte
pour conclure unilatéralement, et pas d’enchére naturelle adaptée.

Il veut en savoir plus sur la main du partenaire, et notamment sa force, pour ne pas manquer
un chelem si celui-ci a un jeu intéressant.

Rép. 17 H _
1% --- 19 4R52 = Il conclut & 3SA si 'ouvreur répond 2¥ ou 2SA.

1 ——- D¢* YAD73 = Mais si l'ouvreur fait une enchére forte ou montre

¢R106 une distribution particuliere, il cherche un autre contrat.
«#AVS8

Rép. 18 H
1s - 1v 4R8

16 ——- 2¢* YyAD1072
¢ADA4
«#R52

Aucun probléme a ¢ mais un jeu beaucoup trop fort pour
conclure a 3SA, d’autant qu’un fit ¥ ou # est possible.

Donner un fit fort dans la majeure d’ouverture avec seulement 3 petits atouts.

Apres ce début de séquence, I'enchére classique de proposition de chelem en majeure
consiste a donner un fit différé au palier de 3 a la 2™ E.R.

Elle promet au moins un gros honneur 3°™ ou 4 atouts.

Avec seulement 3 petites cartes ou Vxx, le répondant avec un jeu fort passe par la 4CF
avant d’exprimer son fit.

Rép. 16 H
1v - 14 AAVE42 L’ouvreur informé de la faible qualité des atouts
2% --- 24%* v952 du partenaire avisera en connaissance de cause.
AR3
v---3v ¢
2 3 «A5




Réponses de I'ouvreur a la 4CF (3°™¢ E.O)

L’ouvreur précise sa force en fonction de sa zone de points.

Et sa distribution

e Priorité absolue, I'ouvreur doit soutenir la majeure du répondant (avec 3 cartes).
Toute autre réponse dénie 3 cartes.
e Sinon, il enchérit & Sans-Atout avec des arréts dans la 4™ couleur.

Priorité avec une main réguliére.
e Ou poursuit la description de sa distribution.

La majorité des séquences sera FM sauf quand la 3°™ E.R ne dépasse pas 2SA.

12-14H 15-17H 18-19H | 25A* MMfite
Soutien simple de la majeure Soutien a saut de la majeure 2SA* Mini Maxi
2429, 34/3v. Suivi de 4a/4v,
Parfois seulement 2 cartes. Main irréguliere. Proposition de chelem.
2SA* Mini Maxi 12-14 H 3SA 2SA* Mini Maxi 18-19 H
Tenue dans la 4CF. Irrégulier (singleton dans Suivi de 4SA (quantitatif).
Peut étre singleton dans la majeure du répondant). Main réguliére,
la majeure du répondant. Bonne tenue dans la 4CF. proposition de jouer 6SA.
(donc 5431 ou 4441). Bonne tenue dans la 4CF.

Répétition de la 1°¢ couleur
(5 cartes et +, parfois 4 cartes)
Pas de fit, pas de tenue.

1 ---1v
14 --- 2¢*
3%

5-4 ou 6-4

Répétition A SAUT de la 1°¢ couleur (6 cartes)
Beau bicolore 6-4.

1a —1v 1v - 1a
1 --- 2¢* 2% —-- 24*
44 3v

Répétition de la 2°™ couleur

Bicolore 5-5 moyen.

19y - 14
28 - 20*
38

5-5

Répétition A SAUT de la 2°™e couleur
Beau bicolore 5-5 et +.

1% ---1v
1a - 2¢*
34

Soutien de la 4™ couleur
3v =4 cartes, des 12 H.

Pour ne pas passer
a coté d’un fit 4-4 a Coeur.

Soutien de la 4¢™M¢ couleur
3%/3¢=4 cartes

dans une main tricolore (4441 ou 5440).
Ou a tendance tricolore (5431 avec Axx dans la 4CF).




B L’ouvreur avec 3 cartes donne le fit dans la majeure du répondant. Priorité

o 2vou24=12-14 H.
e 3v ou 34 = 15-17 H, main irréguliére (non ouverte de 1SA), courte dans la 4°™ couleur.

e Avec 18 H et + irréquliers, I'ouvreur aura le plus souvent précisé sa force a sa 2°™ enchére
(par exemple en faisant un bicolore cher) et on sera dans un autre type de séquence.

En revanche, si I'ouvreur avec 18/19 H et + réguliers n’a aucun palier correct pour exprimer
a la fois sa force, sa distribution et son fit, c’est le 2SA* mini-maxi suivi de 4v/44 qui va
résoudre le probléme (avec ou sans I'arrét dans la 4CF puisqu’on jouera en majeure).

Et sa 4°™ enchére a 4v/44 est « I'enchére déclic » de proposition de chelem.

Ouv. 14 H-15 HLD Ouv. 15 H-18 HLD
Zol aAD73 1% ---1v aRVI6 1% ---1v 02
v852 1a - 2¢* YAV?2 14 - 2¢*
¢A2 v ¢5 3v
#RV73 #RDV64
Main banale : sans saut Pour indiquer un jeu fort : avec saut.
Ouv. 19 H-20 HL Ouv. 18 H-19 HLD 1¢ - 1v
Z03 4ADV6 14— 1% 4RD104 14 - 24 703
YyRD4 28 vYyADS 2SA*- 3SA
¢AR1083 ¢AR96 4v
&5 &75
Bicolore a saut Transiter par le 2SA MM avant de donner le fit
= Autre séquence. léve le doute sur la main de 'ouvreur :
elle est réguliére et compte 18/19 H.
Le répondant avise.




’————————————————————————————~

\

La notion de moins mauvais mensonge

Avec 3 cartes dans la majeure répondue, dans la zone 12-14 H, 'ouvreur exprime

son soutien par I'enchere de 2v ou 24.

Mais cette enchére peut et DOIT aussi se faire avec seulement 2 cartes quand I'ouvreur
est dans I'impossibilité de faire une meilleure enchére.

C’est le « moins mauvais mensonge ».

La logique est de choisir 'enchére la plus économique comme étant la moins dangereuse.
Selon les cas, I'encheére de I'ouvreur est ambigué en force et/ou en distribution.

Ici, ambiguité sur la distribution (2 cartes au lieu de 3).

L’ouvreur lévera 'ambiguité au tour suivant (par une enchere ou en passant).

Ouv. 12 H 1 - 1% Ouv. 12 H 16 - 14
4D974 * aD5 "
e 14 - 2¢ o 2% - 2W
¢732 2y ¢R8643 24
«#ARV9 «ADV5

Pas d’arrét ¢ pour 2SA,
et 3% demande 5 cartes.

Pas d’arrét ¥ pour 2SA,
3% montrerait un bicolore 5-5
et 34 une meilleure couleur.

Et surtout : 2SA, 3% ou 34 rendrait la séquence forcing de manche...

On reconnait ces séquences ambigués au fait que la 3°™ E.O est collée ala 4CF.
Le répondant doit intégrer cette possibilité et rester vigilant chaque fois que la réponse
de l'ouvreur est la couleur collée a sa 4CF.

1¢ --1v
= Si la couleur n’est pas collée, 14 oo Dk
elle garantit bien 3 cartes dans lamajeure. | 5y
/
S -,
S o _ -

-——————————————————————————_’



B L’ouvreur annonce les Sans-Atout (priorité avec une main réguliere). Dénie 3 cartes

Elle n’est prioritaire QUE si la main est réguliére.

Cette annonce ne doit pas étre faite au détriment de I’'annonce de la distribution.
Et jamais avec un bicolore de 10 cartes et + (5-5, 6-4, 6-5...).

2SA* mini-maxi = 12-14 H ou 18-19 H.
v' Mini = 12-14 H réguliers ou irréguliers (singleton possible dans la majeure du répondant),

avec une tenue dans la 4™ couleur.

S'’il est régulier, 'ouvreur peut se contenter d’un % arrét (Bessis) ou de V10x (Lévy)
s’il n’a pas de meilleure enchére que 2SA.

v' Maxi = 18-19 H réguliers.

Le répondant enchérit comme en face de 12-14 H, et 'ouvreur lévera I'ambiguité
en annoncant 4SA au tour suivant. Solide tenue dans la 4°™ couleur.
e 3SA =15-17 H irréguliers (court dans la majeure du partenaire).

Mais

Ouv. 13 H

aRV64 1¢ - 1v
Zol v85 14 - 24*

¢+AD96 *

#R109 2SA

Ouv. 13 H

a2 1v - 14

YyRD974 2% --- 24*

¢+R104 *

&#AVIO6 2SA

On peut annoncer notre tenue ¢ car

la distribution 5-4 est déja connue.

Ouv. 18 H 1¢ --1v

4A1093 — *

+ARSS 2SA*- 3SA

&#AR2 4SA

Ouv. 16 H

4D 1084 1¢ ---1v
202 v7 14 - 2a*

¢ARVG65 3SA

s#AD4

Ouv. 14 H

AN cr L0 P

4aRD97 12 1v

vA6 1 - 24*

¢+D92 2SA*

#R962

Ouv. 13 H

Ouv. 13 H P

4AD63 1 1V* Juste un ¥ arrét...
vV4 14 - 2¢ Tant pis !
¢VG6ES5 2SA*

&*AVI4

Ouv. 14 H

aA8T4 1% ---1v

v3 1 - 2%

+R4 3%

&#AR10752

Pas question de dire tout de suite 3SA avec un 6-4.
Ici, la priorité est de chercher 5% ... ou 6.

Ouv. 16 H

a7 1e¢ - 14
YAV9 2% --- 29*
¢RD965 3SA
&#AD82




B L’ouvreur décrit sa distribution.

=>» Répétition de sa couleur d’ouverture

Dans les autres cas, I'ouvreur apporte des précisions sur sa distribution.

v' Avec saut, c’'est une enchere trés précise, en force et en distribution.

Un beau bicolore 6-4 de 15 H et +.

Ouv. 16 H
4aADS86
YR4
¢ADV1073
&9

Ouv. 15 H
ARV 10
v75

*2
#AR9864

Ouv. 15 H
485
YyARV965
*2
#AR96

1& ---1v
1a - 2¢*
44

l¢ - 1v
1 - 24
3¢

lv - 1e
2% --- 24
3v

A

v/ Sans saut, la répétition de I'ouverture est souvent utilisée comme enchere fourre-tout.

Elle ne rallonge pas la couleur répétée.

e Sil'ouvreur répéte sa couleur d'ouverture aprés un bicolore économique,

cela ne promet pas 6 cartes.

¢ Aprés un changement de couleur 1/1, si la répétition se fait au palier de 3,
elle garantit au moins 5 cartes dans une zone de points floue.

Ouv. 13 H
aV4
vYyAD1065
+V9
&#RD106

lv - 1e
2% --- 247
29y

Ouv. 12 H
410
yVvo5
¢AD1064

«#RD95

1 - 14
2 -- 29
3¢

Aprés un bicolore économique, la répétition sans saut au palier de 2 ou 3 promet 5 cartes, pas 6.

Ouv. 12 H
4AVI6
v83
75
&#AR952

1% ---1v
1a - 247
3%

Ouv. 16 H
aRD54
v7

+R3
#ARV986

1 ---1v
16 - 2¢*
3%

Z02

Aprés un CC 1/1, la répétition
sans saut au palier de 3 garantit
au moins 5 cartes.

—» Méme enchere avec 6 Trefles et 16 H
car I'annonce de la distribution 6-4
prime sur celle de I'arrét ¢.

Mais, avec ce petit arrét 4, il est plus
stratégique de rester au palier de 3 pour
jouer 3SA : pas de saut malgré les 16 H.

A
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C’est toujours la couleur collée

-

—

On retrouve la notion de moins mauvais mensonge

Et la méme logique : choisir 'enchére la plus économique comme la moins dangereuse.

L’ouvreur lévera 'ambiguité au tour suivant.

Ici, 'enchére peut étre ambigué soit sur la force, soit sur la distribution.

Rappel : LE REPONDANT DOIT ETRE SUR SES GARDES DES QUE LA COULEUR EST COLLEE...

Ouv. 13 H
4104
vyADG643
+95
&#AR76

1y - 14
2% - 24
2v

MAIS

Seulement 2 Piques
et pas d’arrét ¢,
dans une main minimum.

QOuv. 13 H
aRD76
yV9
¢+AR1096
&75

le --1v
16 - 2&*
2¢

Ouv.17H

AR5 ly - 14
vyAD875 2% --- 24%
¢85 2y
#ARV3

Méme encheére malgré 17 H.
Pas de saut a 3¥ qui montrerait 6 cartes.

Ensuite, 'ouvreur dira courageusement 4SA.
Avec 28 H et + dans la ligne, le camp n’est pas
en danger si le répondant passe.

MAIS

Pas 3 Ceeurs, pas d’'arrét ...
mais 5 Carreaux
dans une main minimum.

Ouv. 13 H

4aRD76 le---1v
vyVo 14 - 2a*
+AR1009 2

4765

Pas 3 Coeurs, pas d'arrét ...
On est contraint de répéter nos Carreaux
avec seulement 4 cartes.

10
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= Répétition de sa 2™ couleur

Cette enchére garantit 5 cartes dans la 2™ couleur, et donc un bicolore 5-5 et +.
La zone de points est assez variable alors que la séquence peut facilement devenir FM.
Aussi I'ouvreur doit se demander s'il a réellement les moyens de préciser sa distribution.

v' Avec saut (rare) : beau bicolore avec 2 couleurs tres solides (4 perdantes max.).

Envie de chelem.

Ouv. 14 H

aADVS86 le --1v Il est bien anticipé d’ouvrir de 14 pour
v4 1 - 2a&* montrer 6 cartes, si on a décidé de décrire
¢AR10652 34 ce magnifique bicolore de 4 perdantes.
&9

v/ Sans saut avec un bicolore de qualité correcte ou moyenne.

Ouv. 12 H Ouv. 14 H
a7 1v - 14 * 10 1v - 14
YyAV1064 2% --- 24% YAV963 2% --- 24%
+85 3 ¢+AD 3%
#AR873 «#R10643
On commence par décrire
le bicolore 5-5, puis 3SA au tour suivant.

Ouv. 13 H
aD9874 1¢ - 1v
v- la - 2%
¢ARV1063 24
&R7

Malgré la distribution 6-5, les Piques ne

sont pas assez beaux pour faire un saut,

ce qui laisse la possibilité au répondant

avec 11 H de s’arréter & 2SA.

Et toujours le moins mauvais mensonge
= — oy

\

Ve N
/
I Ouv. 11 H

) 1v - 14

I YAR976 2% - 2¢*
I +D5 2w
| #D8642
|
| Annoncer 3# (qui impose la manche) serait déraisonnable
| avec ce 5-5 trés moyen et une ouverture minimale.
1 Mieux vaut dire 2¥ comme si la main était 5-4, ce qui permet
I‘ au répondant de s’arréter a 24 ou a 2SA, s'il le souhaite.

N 7/

11



= Soutien de la 4°™¢ couleur

Enchére naturelle, qui implique toujours une courte dans la 1%¢ couleur du répondant.

B A % 0ou a ¢, ce soutien est réservé aux mains de Zo2 et +.

15/19H

Main tricolore (4441 ou 5440) avec 4 cartes correctes dans la 4™ couleur, et une courte
dans la couleur du répondant.

Ou a tendance tricolore : 5431 avec As blanc 3°™ (Axx) dans la 4™ couleur. L'idée est de
laisser 'ouvreur avec Dx(x) annoncer 3SA et recevoir 'entame.

Cette encheére n’est pas obligatoire si on en a une meilleure (Sans-Atout direct), notamment

avec un bel arrét dans la derniére couleur (ADx, AV9...)

Ouv. 16 H 16 -—- 1% Ouv. 16 H 1% --- 1%
AAVI6 4aRD96

— DR* _—_— *
v5 1e 24 v2 1e 2¢
+ADG64 3% *A62 3¢
#RD52 #AR1064
Ouv. 13 H Ouv. 16 H
aRV63 1¢---1v aAV54 1¢---1v
v9 16 - 2&* v6 16 - 2&*
¢AD73 2SA* ¢+RD964 3SA
&#R1074 &#ADS8

Attention ! il n'y a que 13 H. Avec un bel arrét &,
3SA est le contrat évident...

s EN REVANCHE, & ¥, ce soutien garantit toujours 4 cartes % 1o — 14
et peut venir d’'une main minimum. vA1063 D —-- DW*
+RVI65 3y
12Het+ «#A1053

Obligatoire pour découvrir un éventuel fit 4-4.

12



La suite des enchéres (3°™ E.R)

La 3°™ enchére du répondant est régie par 2 principes incontournables :

s Il n’a jamais |le droit de passer (la 4CF est auto-forcing) sauf sur 3SA de l'ouvreur.

s Deés que sa 3°™ encheére dépasse le palier de 2SA, la séquence est forcing de manche.

Les enchéres non forcing du répondant

Pour s’arréter au plus bas, et donner a 'ouvreur la possibilité de passer

Le répondant dispose des encheéres de 2¥, 24 ou 2SA, qui montrent exactement 11 H.
L’idée est de choisir la moins mauvaise des trois sans dépasser 2SA.

= 2v:5 Cceurs et pas d’'arrét . Et seulement 2 Piques.

16 — 1% Rép. 11 H
La - D% 4R9 Ou avec 6 Caeurs de qualité insuffisante
24 2" IS‘SD?? e pour 'enchére FM de 3v.

&652

= 24 :5 Piques et pas d’arrét ¢. Et seulement 2 Cceurs.

1 1a Rép. 11 H
2: 2A* 4RD642 Ou avec 6 Piques de qualité insuffisante
2; 2: :6\3/793 pour I'enchére FM de 34.

i 4RD5

=» 24 : pas d’arrét # mais 3 Piques dans la couleur de I'ouvreur. Avec 4 ou 5 Coeurs.

14 - 24 YAV 86 16 - 28% 1| yAV642
29 --- 24 +DV3 24 - 24 D5
24954 aV64

1 ---1v
1 - 2¢*
29 - 2SA

Rép. 11 H
D10
YvAD942
¢R1085
* 1064

= 2SA :tenue dans la 4CF et, par inférence, 5 cartes dans la majeure.
(Avec seulement 4 cartes, le répondant aurait dit 2SA dés sa 2é™me enchére.)




Les enchéres forcing de manche du répondant

S’il juge avoir regu toute I'information utile, le répondant peut sauter a la manche.
C’est le plus souvent une conclusion, sauf si 'ouvreur a un surcroit de force.

Sinon, il dépasse 2SA et s’exprime au palier de 3, avec un saut si nécessaire.

= |l soutient 'une des couleurs de I'ouvreur (vrai fit). \
1e - 1v 1y - 1a 1lv --- 14 1v - 14
1a - 2a* 2% - 24* 2% --- 24 2% -—- 24*
2V --- 34 38 -4 2SA -- 3% 29 ---- 3v
Pas de
P : N . , g conclusion
=> Il répéte sa majeure aprés un soutien de I'ouvreur (vrai fit ou non). > 3 1a manche
16 — 1% 1 - 19 car ESPOIR
14 oo D 14 - D% DE CHELEM.
2y - 3v 2y - 3v

Avec 6 Cceurs car 29 peut étre
un faux fit (couleur collée).

La couleur n'est
pas collée : vrai fit.

= Il répete sa majeure au palier de 3.
6 belles cartes. Proposition de manche ou de chelem dans sa couleur.

1y - 14
2 - 4%
29 - 34

= |l répéte sa 4CF pour demander plus d’informations : arrét dans la 4™ couleur ?
vrai soutien de sa majeure aprés une couleur collée ?

Rép. 13 H Rép. 13 H
1% ---1v AAV6 ou | 2As6
14 - 2¢% vYARB6 YARV86
29 - 3¢ 4642 4642
2V93 2V93

Les réponses de I'ouvreur sont précises :
v' 3v :vraiment 3 Coeurs mais pas d’arrét +.
v' 3SA :vraiment 3 Cceurs et arrét ¢.
v 3 : seulement 2 Coeurs (couleur collée, meilleur mensonge) et pas d’arrét .

14



Lévy

— 14 - 16
Un cas particulier 19 - 14

L’enchére de 14 est une 4°™ couleur particuliére.
Comme les autres 4CF, elle est forcing et conventionnelle (elle ne garantit pas 4 Piques).
En revanche, elle peut se faire a partir de 8 H et + et n’est pas toujours auto-forcing.

Elle s’utilise avec 3 types de main.

= Sans 4 Piques : ¢’est une vraie 4CF (artificielle). Forcing & autoforcing.
Elle demande donc 11 H et +, et une main sans enchere naturelle satisfaisante.

Rép. 13 H
1*___1‘ Q963
vAT7
1y - 1a* +RD1072
&A85

Pas 3SA sans arrét .

Rép. 16 H
1% -— 14 AaA63
1v 14 YyRD97
T ¢+AV 1063
D4

ACF suivi du soutien a Ceeur au palier
de 3 (pour proposer le chelem).

= Avec 4 Piques, et 8a 11 H. Pas autoforcing.
Dans cette zone de points, priorité a la majeure pour trouver facilement un éventuel fit 4
et, tactiguement, pour empécher I'adversaire de nommer ses Cceurs au palier de 1.
MAIS, avec un beau Carreau 5™ ou 6°™ et un singleton, on n’occulte pas la couleur, pour

laisser la porte ouverte a un contrat a ¢. (Les bons joueurs exercent leur jugement et anticipent...)

Rép. 8 H
1 —— 14 4RD96
yV5
+D8763
&74

Aucun intérét & introduire
ces vilains Carreaux dans la séquence.

Rép. 9 H

1a - 16 4A964
s v84

1y -1 +RD10965

a5

On ne cache pas de tels Carreaux.
Bien enchérir, c’est nommer ses cartes.

Avec 4 Piques et 12 Het +. Forcing de manche

Avec un jeu irrégulier (éventuellement un singleton ¥), annoncer 14 a la 1% réponse

(avec 5 bons Carreaux bien sdr) a 'avantage d’étre économique. Ceci donne plus d’espace
a l'ouvreur pour se décrire et facilite la découverte du bon contrat.

En revanche, avec un jeu régulier, on n’échappera pas au contrat de 44 ou 3SA, alors autant
dire 14 tout de suite, surtout si on veut recevoir I'entame.

Rép. 14 H
1e - 1e 4RD87
1v - 1 v9
¢AD942
#R103

Avec un beau bicolore, il est
essentiel de parler des 2 couleurs.

Rép. 14 H
aAVO5
1% ---1e YR104
+RV 86
aD7

Si on joue a Pique, on est a l'aise
pour recevoir 'entame ¥ ou ¢.
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Réponses de I'ouvreur a la 4CF a 14*

L’ouvreur se comporte comme si le répondant avait 4 Piques, avec les priorités suivantes :

1% — 16 % Soutenir les Piques s’il y a 4 cartes.
1v - 1o+ ++» Faire une enchére a Sans-Atout.

2 L. .

’ <+ Préciser sa distribution.

B Avec 4 Piques, il soutient en fonction de sa force
Ici, c’est le soutien de la 4CF qui est prioritaire.

= 24 =12-14/15 H.

= 3a =15-17 Hirréguliers (main non ouverte de 1SA) et singleton ¢, ou 18-19 H réguliers.

B Il annonce les Sans-Atout. Dénie 4 Piques

= 1SA = 12-14 H réguliers. Méme sans tenue 4 (mais au moins 3 cartes).
Sinon, il faudra « inventer » une enchere. (Et parfois ce sera quand méme 1SA ! dit Lévy.)
Sur 1SA, le répondant avec une main de manche cue-bidde a 24* pour vérifier I'arrét.

= 2SA = 15-17 Hirréguliers avec une vraie tenue #, donc courte a ¢.

= 3SA = 18-19 H réguliers avec tenue 4.
Sans tenue 4, il N’y a pas de solution parfaite : le soutien a 3¢ (avec 3 cartes) n’est pas

complétement faux et, étant forcing, laisse la possibilité de rectifier le tir ensuite.
Mais, si on veut aller au plus simple, on dit quand méme 3SA !

Ouv. 19 H Ouv. 18 H

AAVS5 4963 3¢
YRV73 3SA YAR94

+R104 ¢AV T 3SA
#AR4 #ADS

Ouv. 13 H Ouv. 15 H Rép. 13 H

2963 aRD5 1% ---1¢ 2104

YADV4 1SA vAVO4 1y - 1a* YRD3 2SA
+V65 *7 2SA +ARV S84

aRD7 4aRD982 2652

Ouv. 15 H Ouv. 16 H QOuv. 18 H

aAD62 aRDV2 aAV65

YV964 24 vA984 34 YRDV4 34
¢D5 +6 464

4AD3 4AD75 #ARO
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B |l décrit sa distribution.

= Il répete ses Trefles
+ . 2a (sans saut) = 12-14/15 H. 5/6 Trefles + 4 Cceurs.

= 3& (avec saut) = 15-19 H, beau bicolore 6 Tréfles + 4 Ceoeurs.

Ouv. 13 H Quv. 12 H Ouv. 15 H
AAT 4 463 ava
vR1094 2% YRV4?2 2% YAR95

+8 +D6 + 10
#AD963 #AD1063 #AR10874

Préférable & 1SA
avec 2 petits Piques.

Le choix entre les Trefles et les Carreaux dépend bien sir du nombre de cartes.
Mais aussi de la localisation des honneurs (qualité de la couleur).

l

Le répondant a presque toujours 5 Carreaux et +.

Le plus souvent avec 3 cartes (il a rarement 4 Carreaux, a coté de ses 4 Coeurs et 4/5 Trefles).

e 24 =12-14/15 H irréguliers (singleton #) ou réguliers (2 petits Piques).

e 3¢ =15-19 Hirréguliers (5431 ou 5440, courte a &).
Ou 18/19 H réguliers sans tenue 4 (cf. bas de p.16).

3¢

Ouv. 14 H Ouv. 17 H Ouv. 16 H

49 a4 4 -

YAR76 2¢ YyAR52 3¢ YAD74

¢AD4 ¢AD9 ¢AVE63

«#V9753 «#A9864 #RD975
Mieux que de répéter des Tréfles Avec 4 Carreaux.

anémiques ou trés creux.

= Il répeéte ses Coeurs
Enchére rare et trés précise.

e 2v =beau bicolore 6 Trefles + 5 Cceurs. Forcing de manche

Ouv. 14 H
46
YAV653 29y
7
#ARD965
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Attitude du répondant a sa 3™ enchére

Le repondant détermine la suite de la séquence en fonction de 2 questions : 1% —— 14
> Doit-il continuer les encheres ? 19 - 1o

—_— 7

» Si oui, fait-il une enchere non forcing ou forcing ? X '

kkkkkkkkk

B Lerépondant passe (avec un seul type de main)
Avec 4 Piques + 5/6 Carreaux dans la zone 8/11 H, il peut mettre un terme a la séquence
si la réponse de I'ouvreur fixe un contrat qui lui convient (ou lui semble le moins mauvais).

B Le répondant nomme la manche. Conclusion

*kkkkkkkk

B Le répondant fait une enchére non forcing : il parle au palier de 2.
o 2« : naturel, fit Tréfle, ou préférence s’il n’a pas de meilleure enchére.
e 2¢ : naturel, 6 cartes a Carreau, ou seulement 5 s’il n’a pas de meilleure enchére.
e 2SA (naturel et encourageant) : proposition de jouer 3SA avec 10+/11 H.

Rép.8 H Rép. 8 H Rép.11 H
1% ---1¢ aD1084 1#---1¢ || av1064 1% ---1¢ 296
1v -l V- 1y - lax vyA86 1v - lax vyDV5
1SA -- 2% ¢AVIT76 2% - 24 +DV10876 o4 ---25A || *RD8B73
«V 1092 - #R73
Naturel, et décrivant Evidemment, Naturel sans 4 Piques,
un tricolore : 5 Carreaux, le répondant préfére etavec 11 H.
4 Piques et 4 Trefles. les Carreaux aux Tréfles !

B Le répondant fait une enchére Forcing

Soyons simples : toutes les enchéres au palier de 3 sont fortes et forcing.
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